

Думаю, многие сталкивались с таким законом подлости, когда вы встречаете человека чуть ли не каждые 5 минут, а в тот раз, когда вам нужно встретиться с кем-либо, вы, как назло, не можете его найти? Примерно такая ситуация произошла со мной, когда я искала следующего героя этой статьи – Сергея Николаевича Смягникова. В тот момент я действительно чувствовала себя так называемым «стalkerом». Наконец, найдя нашего загадочного героя в учительской (действительно, где же ему еще быть?!), мы начали наш диалог.

– Что привело Вас в мир преподавания?

– Профессия учителя, пожалуй, важнейшая из возможных. С самого раннего детства я был очень самостоятельным и амбициозным ребенком. В три года я заявил маме, что стану президентом. Но немного времени потребовалось на то, чтобы я понял, что это все-таки не мое. Быть полезным обществу – вот чего я хотел на самом деле. И решение нашло меня само. Я пошел в школу. Учителя были такими интересными и умными, они знали ответы на все вопросы и проводили с нами так много времени. Сомнений быть не могло. Учителем! Я хочу стать учителем! Таким же умным, добрым и полезным. Ведь именно учитель учит и врача, и президента. А значит учитель самая важная и полезная профессия на земле!

Сегодня я с гордостью могу заявлять о том, что я учитель Мозырского государственного областного лицея, и я очень надеюсь, что когда-нибудь кто-то другой посмотрит на меня и скажет: «я тоже хочу стать учителем!»

**– Как Вы относитесь к литературе?
Какую литературу вы бы посоветовали подрастающему поколению?**

– Я боюсь, сегодня молодые люди стали читать гораздо меньше, а качество современных и популярных литературных произведений оставляет желать лучшего. Чего только стоят пресловутые "50 оттенков серого". Я люблю читать, читаю много, и порой меня самого удивляет выбор мною той или иной книги, но в основном я отдаю свое предпочтение зарубежной классике. Лицейским я бы не стал советовать к прочтению что-то конкретное, но могу лишь посоветовать читать, читать и еще раз читать.

– Что для Вас важно? Какие у Вас приоритеты?

– Для меня важны, в первую очередь, мои семья и друзья, а теперь и мои ученики, люди которые меня делают лучше и заставляют двигаться вперед.

– Мне довелось узнать, что Вам нравится фотографировать окружающий мир. Скажите, как Вы к этому пришли?

– Фотография – удивительное хобби, которое приучает смотреть на мир иначе, видеть прекрасное в окружающих тебя мелочах, созерцать, а так же дает возможность знакомиться с новыми и интересными людьми.

– Есть у Вас примеры для подражания, кумиры?

– У меня нет конкретного примера для подражания или кумира. Я считаю, нам есть чему поучиться у любого из окружающих нас людей: коллег, друзей, учителей, родителей. Каждый человек – это книга с интереснейшей и захватывающей историей, не похожей на вашу. Стоит лишь проявить немного внимания.

Пообщавшись со столицей неординарными людьми, я поняла, что наш лицей выиграл джек-пот: умные, обаятельные и влюбленные в свое дело педагоги, на которых можно положиться! Желаем им креативного мышления, хорошего настроения и нескончаемой энергии для достижения всех поставленных целей.

Записала Анастасия Архипова 11 «А»

ЛИЦЕЙСКИЙ МУДРЕЦ

Адрес редакции:

ул. Рыжкова, 42
г. Мозырь, 247 760

Главный редактор И.Н. Клусович
Зам. гл. редактора А. Архипова
Оформление М. Руденя
Корреспондент В. Савенко
Корректор А. Жиленкова

ЛИЦЕЙСКИЙ МУДРЕЦ

Основана 19 октября 2006 г.

№41

октябрь 2015



Дорогие друзья!

Редакция «Лицейского мудреца» счастлива приветствовать вас на страницах нашей обновленной газеты. Мы по-прежнему будем рассказывать о людях, событиях, поступках, чувствах и мыслях – обо всем, что волнует и интересует вас.

От всего сердца мы хотим поздравить всех членов нашей большой семьи с праздником единения – Днем лицеиста. В этот день мы хотим видеть вас, дорогие читатели, с искренними улыбками на ваших прекрасных лицах. Поэтому мы запускаем эстафету добра: пусть каждый, кто прочтет это, обнимет как можно больше людей вокруг себя, тем самым наполнив свои сердца искренней радостью, забыв обо всех бедах и несчастьях. Мы хотим, чтобы вы почувствовали себя частью лицея, в котором живут сильные, разумные, надежные люди, готовые всегда открыть вам сердце и протянуть руку помощи.

Сплоченность, единомыслие, братство

Как быстротечно время. Ведь совсем недавно мы нежились под теплым августовским солнцем, удивлялись неожиданно жаркому сентябрю, как вдруг наступили октябрьские холода. Но самые приятные моменты хочется вспоминать снова и снова. Поэтому мы возвращаемся в теплый праздничный день – 1 Сентября.

Уже традицией стало отмечать 1 Сентября на главной площади Храма Знаний, который именно в этот день пополнился новыми жителями – десятиклассниками. Они сели за школьные парты не впервые, но сделали первые шаги по длинной, полной открытий и знаний лицейской дороге. Для 11-х классов с 1 Сентября стартовал последний учебный год в лицее, поэтому для них первосентябрь стал особенно волнительным и запоминающимся. Родителей и гостей линейки на протяжении всей программы не покидало праздничное настроение.

Среди торжественной обстановки, которую помогли создать прекрасные цветы во дворике лицея, воздушные шары и красочные плакаты, особенно приятно было встречать директора лицея Лагун И.А., ее заместителей: Положий С.А., Пышняк И.В., Невмержицкую Г.В., Кохана А.Г. На празднике также присутствовали многоуважаемые гости: Депутат Налаты представителей национального собрания РБ Рассоха Н.Ф., начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства Мозырского районного исполнительного комитета Назарчук Е.П., ветеран ракетных войск, майор в отставке Каюмов А.Н., заместитель начальника ИК №20 по идеологической работе Лужков В. А. Каждый из гостей выступил с теплыми словами приветствия и напутствия на дальнейший плодотворный труд всем учащимся и педагогам лицея.

Лицеи полон сюрпризов, традиций и обычая. Так, на праздник были приглашены Шахматная королева и ее подданые, которые после подготовленного реверанса вручили лучшим лицейцам 11-х классов грамоты. За особые старания на поприще учебы и творчества были отмечены Дмитриенко О., Ханецкая М., Турцевич И., Черницкий А., Артемова Э., Цалко В., Докучаев А., Зинович К., Чумак А. Также были награждены благодарственными письмами учащиеся 10-х классов, показавшие высокий уровень знаний на вступительных экзаменах: Колосовская А. (20 баллов из 20!), Гурина А., Кузнецова А., Туровец Н., Гритченко Д., Лукашевич И. Напоследок Шахматная королева вручила всем десятиклассникам лицейские значки – символ образованности, нравственности и чести.

Лицеи – это сплоченность, единомыслие, братство, а лицейцы – особый народ, который отличается трудолюбием, гостеприимством и живостью ума. За проявленную активную жизненную позицию и вклад в развитие лицейских традиций были награждены грамотами Артемова Э., Касабуцкий В., Гайкевич Д., Лось Д., Кохненко С., Лобан Д., Тамбулатова Н. и др.

Дорогие лицейцы! Один известный ученый однажды сказал: «Если хочешь взять власть над всеми, отдай власть над собой разуму! Многим ты будешь повелевать, если разум будет повелевать тебе!» Не забывайте этих слов и вспоминайте их особенно тогда, когда вам будет наиболее сложно в учебе. Желаем всем успехов, крепкой дружбы, много радостных и незабываемых минут лицейской жизни! Дорогие учителя! Коллеги! Поздравляем вас с новым учебным годом! Здоровья, творческих успехов и побед!

с самыми добрыми пожеланиями Н.А. Вислоух, учитель английского языка

Впечатления

Начало всего нового, с одной стороны, волнительно, а с другой – очень интересно. Как сложится жизнь на новом месте, какие будут отношения с новыми людьми?

В повседневной жизни, в рабочей и нерабочей обстановке каждому человеку часто приходится встречать новых для себя людей, бывать в новых местах. Во многих случаях обстоятельства складываются таким образом, что на основе одного только кратковременного восприятия мы бываем вынуждены оценивать этих людей и выбирать кажущийся нам наиболее разумным способ поведения и действия по отношению к каждому из них. Во всех подобных случаях мы имеем дело с так называемым первым впечатлением.

Первое впечатление о человеке мы составляем в течение первых 40 секунд общения. Хотим мы этого или нет, сознание само выполняет анализ того, что видит: одежда, внешность, мимика, осанка, взгляд нового знакомого будут тщательно рассмотрены, сравнены с имеющимися уже у нас ассоциациями и жизненным опытом.

Не следует забывать, что хорошее первое впечатление обычно производят люди, генерирующие вдохновение, оптимизм и другие положительные эмоции. К таким быстро проникаются симпатией и начинают испытывать доверие, более охотно идут навстречу их предложениям и пожеланиям (Е.А. Шевандо, педагог-психолог).

В этом году нашим десятиклассникам предстояло нелегкое испытание: познакомиться с новыми учителями и одноклассниками, втянуться в «суровый, несладкий» быт лицейца, встать на тернистый путь изнурительной подготовки к экзаменам и централизованному тестированию.

Ну что, мы вас очень запугали? Мы постарались выяснить у вновь пополнивших ряды лицейцев, учащихся 10 «Г» класса.

Антон Машков: «Когда я узнал, что поступил в лицей, радости моей не было предела! Это была мечта! 1 Сентября стал лучшим днем в моей жизни. Первые две недели учебы прошли незаметно, ведь здесь работают лучшие учителя и учатся лучшие ученики».

Виктор Позняк: «Летние каникулы для меня длились очень долго, ведь я очень ждал сентября и начала учебного года. А еще я был очень рад попробовать свои силы в лицее, в самостоятельной жизни. С сентября я живу в общежитии. Я переполнен впечатлениями и от учебы, и от собственной самостоятельности. Мне так нравятся уроки, а также лицейские мероприятия и конкурсы».

Владислав Трофимович: «Лицеи – это особая атмосфера, свои правила, свои требования. Например, очень приятно заходить в лицей и говорить «доброе утро» дежурным и всем вокруг, как будто ты говоришь эти слова всему миру. Строгие требования и много уроков немножко угнетают, но моментально приходит понимание того, что это нужно, это пригодится, это будущее. Я вдруг понял, как люблю и уважаю всех учителей, ведь они очень интересные и понимающие».

Дарья Степук: «Сентябрь – мой любимый месяц. В сентябре – мой день рождения, в этом месяце я встречаюсь со своими друзьями, по которым скучала все лето, меняется погода и настроение. Это время для чего-то нового, для стихов, для души. В сентябре я встретила хороших людей – свой новый класс, 10 «Г». Это месяц для мечтаний, для исполнения желаний. Любите сентябрь!»

Максим Рейт: «Сентябрь мне принес много впечатлений, одно из которых лицей. Новые учителя такие интересные. И уроки. О да, уроки! Все ново и интересно. Особенно математика. А одноклассники – замечательные люди, дружелюбные и разносторонние».

Математики и лирики

Начало любого учебного года всегда волнительно для каждого из нас. Да это и понятно: переход на следующую ступень обучения, взросление, новый этап в карьерной лестнице. В особенности год сулит много впечатлений тем, кто впервые начинает работать на новом месте. Хотим представить вам наших «новичков», пополнивших в этом году ряды математиков и лириков в лицейской педагогической семье - Светлану Александровну Положий и Сергея Николаевича Смягликова.

Два ярких педагога в этом году пришли работать в наш лицей, и редакция «Лицейского мудреца» решила не упустить замечательной возможности узнать интересные факты об их жизненном пути.

Договорившись о встрече со Светланой Александровной, я рассчитывала на теплую беседу с интересным человеком, и в конечном итоге, мои ожидания оправдались.



– *Светлана Александровна, почему Вы решили связать свою жизнь с образованием и стать математиком?*

– Мне нравился сам предмет математики. Я посвящала ей много времени еще в школьные годы, участвовала в олимпиадах. И так, наверное, распорядилась сама жизнь в том, чтобы я решила поступать в наш Мозырский государственный педагогический университет им. И. П. Шамякина на преподавателя математики. И знаете, мне ни разу не пришлось разочароваться в своем выборе. Мой первый коллектив, вместе с которым мне довелось работать, поддержал и научил меня многому. Я люблю общаться с детьми, так как это заряжает меня позитивной энергией. На протяжении нескольких лет работы с детьми я вижу результаты своей работы, и мне становится ясно, каких результатов я смогла достичь с ними. Это, безусловно, радует меня. Приведу в пример свой прошлый класс. Обычно класс похож на своего классного руководителя. И в действительности, на протяжении нескольких лет работы я начинаю замечать, что у детей где-то проявляются мои черты, мы друг друга понимаем с полуслова. Главное, чтобы ребята тебя не боялись, а уважали как человека – тогда никаких проблем не будет.

– *По Вашему мнению, что делает наш лицей таким особенным?*

В лицее своя особая атмосфера. Он стал домом не только для детей, но и для преподавателей. Лицейцы всегда улыбчивы, открыты, легко идут на контакт и все замечания воспринимают адекватно. Все относятся друг к другу с душой, от чистого сердца – это сразу чувствуется, особенно когда приходишь на работу, а тут звучит громкое «Доброе утро» с улыбками на лицах. После такого приветствия улучшается настроение, заряжаешься позитивной энергией на весь день. Лицей – это труд многих людей. Для того чтобы здесь была такая атмосфера, работают все: директор, преподаватели, технический персонал, и, конечно же, сами ребята, которые радуют своими результатами. За 2 года наши учителя добиваются высоких результатов со своими учениками. Придя 1 сентября на линейку, я чувствовала атмосферу настоящего праздника, созданную не только для «малышков», поступивших в этом году, но и для учителей, которых чествовали и поздравляли с высокими профессиональными результатами. Согласитесь, 5 стобольников – это приятно.

– *Каковы Ваши интересы в свободное время?*

В свободное время я люблю гулять со своей дочкой, проводить время со своей семьей, ездить по разным историческим местам. У меня было классное руководство, и я часто организовывала различные поездки. Для меня всегда были интересны путешествия, так как мне нравится видеть и узнавать что-то новое. Также я люблю природу и прогулки по лесу.

– *Вы сказали, что любите путешествия. А какие места Вы бы хотели посетить?*

Я бы хотела побывать в Венеции. Очень интересно увидеть, что это такое, каким образом там все устроено, как живут люди, ведь одно дело знать, а другое – побывать. А в Беларусь мне бы хотелось съездить в Мирский и Несвижский замки, так как после реставрации мне там еще не доводилось бывать. Также в Минске существует музей валунов или, как его еще называют, музей камней, посетить который мне бы хотелось. Существует еще одно место, про которое я наслышана по рассказам – Красный берег, в котором во время Великой Отечественной войны существовал детский концлагерь.

– *И последний вопрос: Вы оптимист или пессимист?*

Всё-таки, я стараюсь быть оптимистом. В любой ситуации я сразу начинаю предполагать, что я могу сделать, чтобы ситуация развилась в хорошую сторону. Всегда надеюсь на лучшее. И я бы сказала, что для меня стакан наполовину полон.

О письмах

Читать старые письма приятно потому, что на них не нужно отвечать

Джордж Гордон Байрон

Думаю, большинство из нас сталкивались с письмами только в тех случаях, когда они содержали в себе что-то относящееся к работе, уведомлениями о платежах или чем-то подобным. Возможно, это связано с тем, что в нашей жизни нет времени и желания на ожидание. Социальные сети и интернет почти заменили традиционное представление о таком замечательном изобретении, как письмо. Мгновение - и ты на связи с другой стороной.

Теперь давайте попробуем посчитать в уме, сколько так называемых “писем” вы отправляете за день в социальных сетях? Наверное, будет сложно посчитать, ведь так?

Особенно тем, кто не представляет свою жизнь без доступа к мобильным устройствам.

Так что же стало с человечеством, которое позабыло о тех искренних минутах счастья, когда мы держим в дрожащих руках письмо от близкого человека? Давайте попробуем разобраться.

«Вы когда-нибудь писали настоящие письма, адресованные другу, родственнику или близкому человеку? Если да, то какие эмоции вы испытывали в момент получения и отправления письма?» Данный вопрос заинтересовал меня, и я решила задать этот вопрос нашим учительям и лицеистам.

Поделиться своими мыслями на этот счет я попросила своего самого близкого человека – маму: «Еще лет 15 назад в нашей жизни не существовало такой большой потребности в интернете. Наши бабушки и дедушки, а также наши родители пользовались услугами

старой добродой почты. Да, безусловно, у них уже были телефоны, однако не у всех. Письма всегда вызывают у меня положительные эмоции. Написание обычного «бумажного» письма предполагает определенные атрибуты: это и обстановка, и настроение, и хорошие бумага и ручка. А если хочешь поздравить кого-то с праздником, то появляется еще и возможность прогуляться и поискать открытку, подходящую для данного человека. Когда пишешь письмо, то, как правило, никуда не торопишься, настраиваешься, обдумываешь то, о чем хотелось бы рассказать,



представляешь, как его будет читать твой адресат и, какие эмоции он будет испытывать, читая послание.

Мой супруг и я писали письма друг другу в молодости. В силу того, что нас разделяли тысячи километров, мобильных телефонов практически не было, а международная связь была очень дорогой, писали много. Конечно, моих писем было больше, и они были гораздо длиннее, чем послания моего мужа. Но это вовсе не потому, что ему было лень или он в меньшей степени скучал по мне. Причина проста и банальна: он вообще не любит писать, что бы это ни было. А мне хотелось рассказывать буквально обо всем: об учебе в университете, о семье, о событиях в городе и многом другом. Мы так и писали обо всем на свете, но на первом месте, конечно, признавались друг другу в любви. Позже, когда появилась на свет наша дочь, львиную долю в наших письмах занимали рассказы-расспросы о ней. Письма хранятся в нашей семье, и не только мои и мужа, но и более ранние, из детства. Это часть семейного архива, который я собираю. Время от времени что-то перечитывается, и в такие моменты я с какой-то особенной теплотой думаю о тех временах, вспоминаю, что послужило написанию письма, какие эмоции я испытывала, когда читала письмо. Я надеюсь, наши дети также пополнят нашу коробочку с письмами. Все-таки это часть истории, истории нашей семьи».

Замечательная девушка Тамара Красюк (10 «Б») рассказала о своих мыслях и впечатлениях:

«Да, писала. Однажды, когда была в Англии. Писала письмо, несмотря на то, что была возможность поговорить по «Скайпу». Я очень скучала по родителям и просто хотела сделать им приятное. Я писала его с волнением, поэтому там было много ошибок, однако знала, что мои родители примут его любым. Кстати, письмо так и не дошло, но это неважно. Главное, что я получила море положительных эмоций и узнала для себя что-то новое, так как это была совместная работа с людьми, у которых я жила, а также надежда на то, что этот лист бумаги навсегда сохранится у родителей как память и выражение моих чувств к ним».

Ирина Викторовна Константинова, преподаватель биологии, с ностальгией вспоминает: «Раньше я писала очень много, а сейчас перестала: времени нет. В наше время не было интернета, с помощью которого можно было отправлять письма, да и телефонов почти не было: приходилось по несколько часов ждать в переговорных пунктах, чтобы поговорить со своими родными.

Писать письма, безусловно, очень приятно, а тем более их получать! Сегодня же я пользуюсь «Одноклассниками», чтобы поддерживать связь с родственниками из Украины. Мы обсуждаем с ними все волнующие друг друга вопросы, разговариваем на разные темы.

Дарья Кудин (11 «А»): «*Да, письма я писала. Знаешь, эти эмоции никогда не сравняются с теми, которые мы испытываем при отправлении/получении СМС «В контакте». Когда я отправляю письмо, меня переполняет чувство, похожее на радость и в то же время спокойствие, так как в эти строчки я вложила капельку души и своих переживаний, эмоций, что человек, который будет его читать, будет душою рядом со мной. Вот недавно я получила письмо, ну, как письмо, это была карточка с парой слов, но из этих пары слов я уже поняла, как человеку было тяжело и тоскливо там, в другом городе. Когда ты читаешь письмо, ты как будто держишь его за руку, а когда посылаешь – ты уже рядом с ним.*

Я не знаю, как объяснить переполняющие меня эмоции. Я очень сентиментальна и эмоциональна, поэтому для меня каждое письмо может привнести в мою жизнь такие краски, которых раньше и не было. Эти листы с буквами рисуют мою жизнь, пусть это и маленькие мазки, но это бесценные для меня моменты счастья».

Поговорив с большим количеством людей, я поняла, что письма – это целый своеобразный процесс, ритуал. Их не пишут бездумно. К письмам подходят основательно, вкладывая душу в каждое слово, стараясь передать всю гамму чувств и эмоций с помощью чернил и бумаги. Да и пишут их не просто людям, а самым дорогим и близким: тем, кто по той или иной причине живет так далеко, что нет иной возможности с ними связаться.

Ждать заветные белые конверты с марками могут долго, даже в наше время. К примеру, у меня, бывало, недели и месяцы проходили, прежде чем я получала долгожданный конверт, а порой еще хуже – не приходил. Причины тому могли быть разные: плохая работа почтового отделения, затерялось где-то в сумке почтальона, или сам получатель не смог ответить. Мне бы хотелось, чтобы вы, дорогие читали, вдохновились идеей писать письма, испытав при этом удивительные эмоции получить на него обратный ответ? Если нет, то не думаю, что вам стоит продолжать дальше читать, но если же вы настроены серьезно – тогда поехали.

Хочу дать вам небольшие рекомендации, которые помогут вам написать письмо. Перед вами белый лист и может сразу же может возникнуть вопрос: с чего начать? К написанию письма нужно приготовиться. Мысленно решите для себя, что бы вы хотели донести до адресата. Поговорить с ним о погоде, повседневном быте или о ярких воспоминаниях?

Обо всем на свете и сразу! Можно написать о китах, что плавают в океанах, вкусном мамином варенье, приключениях и путешествиях, о глупостях и безумных идеях. Главное – искренность и честность. В письме легче донести о том, чего не выскажешь при встрече. Если же случится так, что вы не знаете, о чем писать и в вашей голове пустота – не переживайте! Творческий кризис бывает у каждого, поэтому, нужно найти источник вдохновения, которыми могут стать вещи, волнующие нас: книги, фильмы, увлечения, воспоминания. Можно включить любимые песни или активизировать свой мозг, скушав вкусную шоколадку.

"Здравствуй...". Первое, второе, третье предложение, и вы не успеете заметить, как рука сама напишет о том, чем бы вы хотели поделиться. В голове возникнут образы, а те, в свою очередь, станут предложениями на бумаге. Страница, вторая – объем не важен. Время за написанием письма всегда пролетает мгновенно. Вы можете проявить все свои креативные способности и удивить получателя своими художественными способностями, нарисовав забавные картинки. Пусть даже ваши умения и не такие впечатляющие, это все равно заставит получателя радоваться и умиться.

Теперь мы подошли к концу. Вы можете указать дату и оставить на память свою подпись. В заранее купленный конверт бережно положим письмо, заполним строчки с указанием вашего адреса и адреса получателя. Убедившись, что все готово – за克莱м его. Теперь отправляйтесь в путь к почтовому ящику. Поглядите на него еще немножко. Посмотрели? Опускайте.

Гордость, ликование, восторг – это ваше первое письмо! Сейчас начинается самое сложное время – ожидание. Возникнут тысячи различных мыслей и образов в голове: дошло ли, прочитали ли письмо, а ответили?

Не могу сказать, сколько пройдет времени, прежде чем вы получите заветный ответ, но рано или поздно этот миг настанет. Может случиться так, что вы забудете о письме, а потом неожиданно для себя, прийдя домой, обнаружите в ящике заветное письмо с ответом. С быстрым темпом зайдете домой, откроете конверт и начнете читать. Я уверена, держа дрожащими руками лист бумаги, на вашем лице промелькнет множество счастливых эмоций.

Пишите, люди, чаще. Радуйте своих родных хорошими новостями. Можно писать кому угодно и что угодно, главное, чтобы с душой. Пусть письма станут еще одним замечательным поводом порадовать своих близких и друзей искренними и теплыми словами.

с вдохновением Анастасия Архипова